

一封八旬老人的感谢信

● 记者 柴斌

近日,家住徐家汇街道爱博大厦的一位82岁高龄的老人,亲手写下了一封感谢信,感谢在疫情期间照顾他和老伴的邻居——黄洁。

四月初,因疫情封控,而王阿婆老伴周老伯恰恰在这时病倒了,整个人瘫痪在床,大小便失禁。老伴160多斤的体重也让阿婆犯了难,想要帮他翻个身都十分困难。得知邻居有困难,黄女士敲开了王阿婆家的门,主动承担起照料两位老人日常生活的重任。

“每天在我需要帮助的时候,她就会出现在我身边,脏活累活抢着做,帮忙老爱人翻身换尿布,甚至把床单衣裤拿回家去洗晒。”说起这位暖心的邻居,王阿婆难掩心中的感激,“她帮我团菜送菜、买药送药、炒菜煮汤,忙前忙后。每当我看到她费力地抱起我老爱人,喘着粗气,我的泪水就在眼眶里打转。”

疫情期间,在黄女士的精心照料下,两位独居老人的生活有了保障,她每一天都奔波在帮助困难老人的路上,没有停歇。正是有许许多多像黄女士这样的爱心志愿者,让疫情下的独居老人们感受到了爱和关怀。

为小区付出的好邻居

贺琦,热忱的眼眸、友善的笑容,这位有着医学背景的高校出版社工作者,也是上海自然博物馆运行组的资深志愿者。疫情当前,足不出户,小区居民的饮食日常需求,显得刻不容缓。怀着一颗火热的公益之心,贺琦勇敢地挺身而出,“秒变”所在社区志愿者、疫情防控志愿者、买菜送菜志愿者。

她自单位通知宅家起就报名成为徐汇区衡园小区志愿者至今,在疫情防控中,贺琦是“小蓝”,负责所住楼层24户、65人的核酸、抗原检测工作,发放抗原自测盒,维持核酸检测秩序、帮忙老人下载二维码,统计数据上报等。

贺琦和张克胜等社区志愿者们一起,搜索货源渠道,拿到居委通行证后,帮居民去小区附近菜市场团菜,协助消杀、购菜传递、扫码结账等工作。

有时上午测抗原,下午测核酸,忙到很晚,他们还要帮助封控楼居民采购蔬菜、水果,帮助居委收集居民配药信息,应对各种意外情况。他们小区的食品团购让人“羡慕嫉妒”,他们小区“送菜侠”的很多经验值得推广仿效。

疫情封控,给每一个人都带来了生活的挑战,同时也迎来了对人生意义的思考和践行。贺琦说:“疫情当前,我们需要共同携手。付出的一切都是为了自己的小区,为了这座城市,在这样的氛围中,一切都会很快好起来!”

一个寂静的深夜,忙碌了一整天的贺琦回到家里,竟然发现邻居给她送来了美味的沙县小吃!对她而言,这是一如既往、全力以赴为大家服务的强劲动力!(综合自:新民晚报 讲述者:周国钦)

错过春天的遗憾?

徐汇的公园全力以赴待客来

● 记者 姚丽敏

近日,趁着天气晴好,徐汇绿化管理部门的工作人员将徐家汇公园的花境进行了养护,公园草坪也同步进行修剪。汇金湖畔,金色的向日葵正向阳而开,如朝气蓬勃的少年在向你招手;花坛里的吊钟柳也正开得绚烂,成片的吊钟柳随风而动,好像舞动的彩虹一般,煞是好看。

而在徐汇的多个公园,植物修剪、现场巡查等工作正同步展开。及时清理杂草、枯枝,做好悬铃木果毛控制,组织开展景观区域、花坛花境、立体花坛等的恢复,保持公园环境的优美整洁。

记者自区绿化管理部门了解到,为顺应市民享受优美生态环境、走进公园绿地的迫切愿望,区局近期正按照市局要求,加强园林绿化养护和景观营造,推进城市公园分类分步有序开放。目前,徐汇各公园已经落实“数字哨兵”、公园绿植养护修剪,并做好公园保洁和消杀工作,旨在为复工复产提供一个整洁、美丽、安全的公园环境。

在徐家汇公园、襄阳公园、漕溪公园等徐汇8个公园的入口处,“数字哨兵”已经全部“到岗”,为人员出入进行核验,助力一线防疫管控(如图)。

徐汇区绿化管理部门相关负责人告



诉记者,区局在合力抗疫的同时,坚持抓行业监管不松懈,为各公园疫情后开园做好准备。徐汇区域内各个公园已经全面开展公园环境清洁消杀,完成公园环境“大冲洗”,并重点对公共厕所、座椅、栏杆、废物箱、园路及铺装,亭廊、管理、游憩及服务等建筑物,健身及游乐设施等进行消杀,做到全面彻底,不留死角。

截至目前,总计出动保洁人员2700余人次,每日消杀清理面积32万余平方米,擦洗废物箱200余个,园椅、园凳400余张,健身、儿童游乐设施10处,围栏栏杆2000余米。

疫散园开终有时,全力以“复”待客来。希望在不久的将来,大家能够漫步公园,亲身感受美的当下,期待更多美的将来。

为复工复产营造安全环境

徐汇环卫工作者加班至凌晨四点

● 记者 刘辉

随着当前疫情防控形势向好,全市医疗废物收运量已稳步下降。其中,徐汇区医废收运的任务量也稳步下降,最少时医废垃圾量下降为120余箱,1000余袋。

据悉,本轮疫情以来,上海全市医废产生量快速增长,最高峰时达到日产1400多吨,是平时的6倍。自3月1日以来,全市已累计收运处置医疗废物6.85万吨,基本实现了日产日清。

记者从徐汇城投集团下属徐汇环卫公司获悉,本轮疫情以来,徐汇环卫公司医废清运小组在最高峰时,清运医废垃

圾量达到600余箱,3500余袋。为了确保医废垃圾日产日清,驾驶员加班加点作业,最晚的时候需要清运至凌晨四点。虽然辛苦,但为了给市民营造安全的环境,环卫工人们都毫无怨言。

不过,随着当前疫情防控形势向好,全市医疗废物收运量已稳步下降,其中徐汇区医废收运的任务量也稳步下降,最少时医废垃圾量下降为120余箱,1000余袋。尽管如此,该公司针对疫情防控和复工复产的新形势、新要求,进一步严格落实医废垃圾清运工作,全力保障

根据上海市疫情防控要求,5月22日起,上海4条地铁和273条公交线路恢复运营,49路是其中之一。作为一条重要跨区公交线路,49路车途中不仅经过上海体育场、上海大剧院、上海展览中心、人民广场等标志性场所,可以换乘1、2、3、4、7、10、12、13等多条地铁线路,还途经中山医院、肿瘤医院、龙华医院、五官科医院等15家大小医院。同时,49路车也是十佳最美公交线路之一,有“闹市黄金线”之称,深受市民喜爱。

为了恢复营运,车队也提前做了很多工作。接到恢复营运通知后,车队就对全体49路驾驶员现状进行了详细排摸,符合复工条件的驾驶员均通过“一对一”

医废垃圾清运有序推进。

此外,为不断巩固疫情防控成果,着力打造干净整洁的市容环境,徐汇城投集团下属徐汇环卫公司,近日又开展新一轮“大清扫、大冲洗”行动,为有序恢复正常生产生活秩序营造良好的环境氛围。

截至5月23日,该公司共计出动一线作业人员924人,小型保洁设备131辆,道路机械化保洁设备46辆,对全区362条路段道路、605个沿街废物箱和2000余处城市家具开展冲洗保洁和消杀,消除死角盲区156处,清除垃圾约68.3吨。

途经15家医院,这条公交线路恢复营运
驾驶员:心里很想念 期待见乘客

● 记者 王旭

视频的方式接受了线上返岗培训,培训内容涵盖安全行车、规范操作、个人防护等方面。5月20日前,首批14名投入营运的驾驶员就已提前入驻斜土路停车场接受封闭管理,按要求严格执行各项防疫规定,不聚集、不扎堆、不串门。

记者在现场看到,营运车辆内部的上车、下车和车窗等三处已经张贴好了“场所码”。恢复营运后,居民乘车需打开随申码扫描车上的任意一个“场所码”,绿码即

可乘车,下车无需再次扫码。公交沿线相关站点“场所码”也已经在显示屏附近张贴好,等候车辆的市民可以提前扫码。

“复工复产了,心里也是比较激动,马上解封了,我感觉是个很开心的事情,也给乘客做个提醒,第一要戴好口罩,第二要扫码,也是为了更好地保护自己和他人。”市劳模、驾驶员孙杰说,51天没摸方向盘,也没看见经常乘49路的老乘客,心里非常想念,很期待与大家见面。